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для досліджень та експериментів, що сприяє збільшенню рівня розуміння 
студентами процесів, які відбуваються в пожежах та способи їх контролю. Такі 
пристрої допомагають підвищити інтерактивність та ефективність навчання, 
оскільки студенти можуть бачити наочні результати зміни концентрації 
пінотворювача в реальному часі. Це сприяє кращому засвоєнню матеріалу та 
розвитку аналітичних та проблемно-орієнтованих навичок, які необхідні для 
успішної роботи у сфері пожежної безпеки. Отже, використання таких пристроїв в 
навчальному процесі є важливою складовою формування фахової компетентності 
майбутніх фахівців пожежної безпеки, що сприяє підготовці кваліфікованих та 
компетентних спеціалістів в даній галузі. 
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Вода, є однією із найпоширеніших речовин у природі, відіграє ключову роль 

у багатьох технічних, природничих та медичних процесах. Вивчення теплофізичних 
властивостей води має велике значення для розуміння та оптимізації цих процесів. 
У зв'язку з цим виникає потреба у створенні установки, яка б дозволяла детально 
досліджувати вплив різних факторів на теплоємність води. Пожежники-
рятувальники під час ліквідації пожеж працюють в умовах високої температури та 
дії інтенсивного теплового випромінювання. Аварійна обстановка суттєво 
відрізняється від встановленої санітарними нормативами, від нагрівання різко 
зменшується працездатність особового складу, часто трапляються теплові 
ураження, перегрів організму, втрата свідомості, теплові удари, опіки. Причиною, 
що призводить до такого роду ускладнень є неповнота знань механізмів дії 
теплових чинників, захисної дії протитеплових засобів, якими оснащені рятувальні 
підрозділи та раціональні способи їх використання. Тому проведення наукових 
робіт з удосконалення способів і засобів захисту особового складу рятувальних 
підрозділів від негативної дії тепла є досить актуальним напрямом досліджень [1]. 

Враховуючи широкий спектр застосувань води та постійну необхідність 
оптимізації технологічних процесів, розробка та впровадження унікальної 
установки для дослідження теплоємності води є актуальним завданням у сучасній 
науці та техніці. Правильно спроектована та належно налаштована установка може 
стати потужним інструментом для вивчення теплових процесів та розробки нових 
ефективних технологій у різних галузях науки та промисловості. Установка для 
дослідження властивостей теплоємності води має велике значення для проведення 
навчальних та дослідницьких робіт в галузі теплофізики та інженерії. Вона 
дозволяє студентам та науковцям вивчати теплофізичні процеси, які стосуються 
розподілу та передачі тепла в системах з використанням води. Для курсу дисциплін 
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кафедри фізико-хімічних основ розвитку та гасіння пожеж ця установка є 
незамінною, оскільки дозволяє аналізувати параметри теплових процесів під час 
гасіння пожежі та розробляти ефективні стратегії пожежного захисту. Для 
майбутніх фахівців пожежної безпеки ДСНС України це обладнання є ключовим для 
засвоєння теоретичних знань та отримання практичного досвіду, що допоможе їм 
ефективно вирішувати завдання з попередження та ліквідації пожеж у майбутній 
професійній діяльності. Макет установки складається з корпусу, джерела теплового 
випромінювання, системи трубок охолодження, ємності для води, насос для подачі 
води в систему трубок охолодження, термометри виносні електронні, штатив для 
кріплення поверхонь (тканина бойового одягу пожежника). 

Результати експериментальних досліджень підтверджують високий 
потенціал установки для дослідження теплоємності води та її значення для 
навчального процесу. Ці висновки підкріплюються науковими даними та 
практичними спостереженнями, що свідчать про перспективи використання даного 
обладнання у проведенні дослідницької та освітньої діяльності.сть даної установки 
для впровадження в навчальний процес. 

 

 
Рис. 1. Макет установки для дослідження властивостей теплоємності води 
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РЕЧОВИН У ПРОСТОРІ ПІД ЧАС ПОЖЕЖІ 
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Пожежна небезпека – можливість виникнення та розвитку пожежі в будь-
якій речовині, процесі, стані. Слід зазначити, що пожеж безпечних не буває. Якщо 
вони і не створюють прямої загрози житло та здоров'ю людини, то завдають 
збитків довкіллю, призводять до значних матеріальних втрат. Коли людина 
перебуває в зоні впливу пожежі, то вона може потрапити під дію наступних 
небезпечних та шкідливих факторів: токсичні продукти згорання; вогонь; 
підвищена температура середовища; дим; недостатність кисню; руйнування 
будівельних конструкцій; вибухи, витікання небезпечних речовин, що відбуваються 
внаслідок пожежі; паніка [1]. Горіння твердих горючих речовин є складним фізико-
хімічним процесом, який включає в себе декілька стадій та може мати різноманітні 
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